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Планомірне переселення переміщених осіб до країн їх постійного перебування і праці розпочалося з 1947 р. 

Першими приймати емігрантів стали Бельгія й Англія. Пізніше до цього процесу підключилися США, Канада, 

Австралія, Аргентина, Бразилія, Франція, Голандія, Уругвай, Венесуела та ін. країни. Великого значення для 

узаконення припливу емігрантів в ті чи інші країни мало вирішення цього питання на рівні прийняття окремих законів 

чи урядових ухвал. Зокрема, у США в липні 1949 р. конгрес США прийняв закон, за яким дозволив в’їзд в країну 

емігрантам. Для створення позитивної еміграційної політики в Канаді щодо українців велику роль відіграли виступи 

в парламенті українців за походженням А.  Глінки та Ф. Заплітного.  

Однак, відсутність єдиного допомогового центру ставала на заваді вироблення централізованої політики урядів 

країн альянсу та адміністрацій окупаційних зон щодо українських комітетів та загалом до українських переміщених 

осіб, не дозволяючи концентрувати матеріальні ресурси та гальмувала переселенський процес. Спроба об’єднати всі 

українські допомогові комітети відбулася на Паризькій конференції 1947 р. Однак в силу кулуарних домовленостей 

всі функції осередку перебрало на себе ЦПУЕ, а рішення конференції не були визнані всіма українськими 

допомоговими комітетами, що діяли в Європі, зокрема, швейцарським. І лише на початку січня 1949 р. вдалося досягти 

певного порозуміння між українськими допомоговими комітетами. Рішення об’єднавчого з’їзду, проведеного у 

Лондоні 1-3 січня 1949 р. засвідчили створення Координаційного осередку Українських Центральних Установ Європи, 

Африки і Близького Азійського Сходу з центром у Лондоні. Однак і цей Координаційний осередок мав брак коштів, а 

Центральна переселенська комісія, яка діяла у 1947-1948 рр. в Мюнхені обмежувалася лише наданням інформаційних 

послуг.  

Поступово кількість переміщених осіб в Європі зменшувалася. На 1 серпня 1948 р. з Німеччини до різних країн 

за даними ЦПУЕ переселилося 33 349 українців, в тому числі до Канади – 5057 чол. [4, с. 117-118]. Ці дані можна 

вважати цілком умовними, оскільки вони не включають значної 13 кількості переселенців, які не мали статусу Ді-Пі, 

а тому вимушені були самостійно шукати шляхи переселення. Загалом переселення тривало протягом 10 рр.: з 1947-

1957 рр. [2, с. 636-637].  

Таким чином, постає велика проблема у Західній Європі – з однієї сторони великі кількісні втрати населення, 

а з іншої – велика кількість мігрантів, які не бажали або не могли повернутись на Батьківщину. Україна ж у цьому 

плані опинилась у самому вирі подій. Лінія фронту двічі прокочувалася через її території, перетворюючи землю на 

випалену пустку. Тому багато українців були змушені покинути рідну землю, аби не піддатись фізичному знищенню 

в момент бойових дій чи під тиском більшовицького окупаційного режиму. Переміщені особи та біженці за короткий 

час у дуже непростих як матеріальних, так і морально-психологічних умовах розгорнули діяльність із влаштування 

свого побуту. За невеликий проміжок часу вони в таборах переміщених осіб і біженців не лише облаштували житло, 

а й зуміли заснувати початкові, середні й навіть вищі навчальні заклади, створили наукові інституції, організували 

бібліотеки, започаткували низку фахових курсів, збудували храми, заснували спортивні товариства. Позбувшись пут 

тоталітаризму, отримали новий імпульс до творчості українські митці – письменники, художники і скульптори, 

театральні режисери й актори, композитори та музиканти, балетмейстери, оперні й естрадні співаки. 
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Маркіза де Помпадур – жінка, що втілювала в собі політичну силу, вплив та водночас витонченість та 

елегантність у XVIII столітті у Франції. Її історія розкриває складнощі французького суспільства та роль жінок у 

політиці та культурі того періоду. Вплив на політику, мистецтво та суспільство робить її однією з найцікавіших для 

аналізу постатей XVIII століття. 

Жанна-Антуанетта Пуассон народилася 29 грудня 1721 року в Парижі в багатій родині. Мала молодшого брата 

- Абель-Франсуа Пуассон, який пізніше став Маркізом де Маріньї. Дівчина з дитинства була розумною та гарно 

вихованою, вміла добре танцювати, грати на клавікорді, була талановитою актрисою та привабливою співачкою. За 

спогадами самої Маркізи у дитинстві їй напророчили, що в майбутньому вона “пануватиме” над серцем короля [1, с. 

56]. 

Оскільки сім’я була досить релігійною, Маркіза  провела рік у жіночому монастирі, де отримала відповідне 

виховання. Жанна-Антуанетта знала на пам’ять повні п’єси, чудово танцювала, співала і малювала, грала на 

клавікорді, популярному клавішному інструменті того часу. Вона також вивчала малювання, вміння поведінки з 

чоловіками і як займатися домашнім господарством. 

Батьки сумлінно займались вихованням дівчинки. Мати називала донечку «маленькою королевою». У 19 років 

вона одружилася із багатим Шарлем Гійомом і з того часу захопилася світським життям. Згодом відкрила власний 

літературний салон, де бували відомі представники вищого світу. Краса, розум і легка вдача дівчини зробили її дуже 

популярною в аристократичних колах. 

У 1745 р  Жанна-Антуанетта  була запрошена на костюмований бал у Версаль, куди вона з’явилася у костюмі 
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богині Діани і викликала фурор. Король помітив цю вродливу жінку і захопився нею. Невдовзі 24-річна Жанна-

Антуанетта офіційно розлучилася з чоловіком  та отримала дворянський титул маркізи з маєтком Помпадур і стала 

третьою за рахунком офіційною фавориткою Людовика XV [1, с. 165]. У працях французьких дослідників зазначалося, 

що Маркіза д’Етіоль де Помпадур, була бажаною для кожного чоловіка, адже мала чудову фігуру, кругле обличчя, 

«усі правильні риси», гарне колір обличчя. За описами, вона мала гарні, великі очі тощо [5]. 

Маркіза де Помпадур, відігравала значну роль в політиці та суспільстві Франції наприкінці XVIII століття. 

Вона була порадницею короля, впливаючи на його рішення на формування державної політики. Деякі дослідники 

називають Маркізу «королевою без корони». З нею асоціюють назву зачісок, французьких блюд та жіночих аксесуарів, 

архітектурні та декоративні новаторства палацових інтер’єрів та вбрання. Маркіза де Помпадур, впливова жінка при 

дворі французького короля Людовика XV залишила значний відбиток на мистецтво, літературу і культуру в цілому. Її 

вплив можна розглядати у різних аспектах. В першу чергу, Помпадур була великою шанувальницею мистецтва і 

сприяла розвитку культури. Вона підтримувала багатьох художників, скульпторів і письменників, надаючи їм 

фінансову підтримку та заохочення [4, с. 178]. Сприяючи розвитку освіти та просвітництва, - підтримувала 

видавництва, друкарні та літературні салони, що сприяло поширенню нових ідей інтелектуалів. Перші два томи 

«Енциклопедії» були надруковані завдяки маркізі. Але невдовзі їх заборонили, оскільки побачили загрозу для 

королівської влади. Помпадур довелося захищати перед Людовіком XV Вольтера і Монтеск’є. 

Також Маркіза де Помпадур вплинула на формування модих тенденцій того часу. Її естетичні уподобання 

відображалися у мистецтві, архітектурі. Діячка підтримувала літературні салони, що сприяло розвитку літератури в її 

епоху. «В душі вона була однією з нас», – зазначав Вольтер про Маркізу. Помпадур справді любила розкіш і витрачала 

величезні гроші на вбрання, шампанське, шоколад та трюфелі. Але не забувала про інших, зокрема сплачувала 

постановки й опери, допомагала художникам і стала покровителькою мистецтв [3, с. 183]. 

У Людовіка були десятки коханок, але тільки маркізі де Помпадур судилося стати не просто головною 

фавориткою, а другом та порадницею. Для того, щоб утримати короля якомога довше, удосконалювалася, розвивалася 

і займалася самоосвітою до кінця своїх днів. Її впливовості віддавали належне європейські монархи, але її особиста 

доля була зовсім не простою [1, с 13]. 

У Помпадур було слабке здоров’я. Вона тричі не змогла виносити дитину, а потім почувалася все гірше. Тому 

від близьких стосунків із правителем змушена відмовитися. Та маркіза знайшла спосіб зберегти свій статус та вплив 

на короля. Поруч з Версалем для неї збудували приватний будинок, в якому вона відкрила пансіонат для дівчат 

знатного походження. Згодом вони ставали коханками Людовіка XV, а маркіза контролювала всіх фавориток, щоб не 

допустити серйозної суперниці. Коли чергова дівчина набридала королю, їй сплачували фінансову допомогу і обирали 

іншу партію. Маркіза вже не була коханкою правителя, але і надалі залишалася його другом і жила при дворі [1 с. 

343]. 

Відомий є вислів Маркізи: «Вся таємниця політики полягає в тому, щоб знати час, коли збрехати, і знати час, 

коли промовчати». Вважаємо, що ця фраза відображає основний принцип політики - вміння використовувати 

інформацію відповідно до ситуації. Це означає, що іноді необхідно вести розмову, навіть якщо це означає приховувати 

правду чи виходити на компроміс, а іноді краще замовчувати, аби уникнути конфлікту чи втратити підтримки. Вміння 

вибирати моменти для цих дій - це важлива складова успішної політики. 

15 квітня 1764 року Маркіза де Помпадур померла у віці 42 років. Вольтер, один з її шанувальників, зазначав: 

«Я глибоко вражений смертю пані де Помпадур. Я багато чим зобов’язаний їй, я оплакую її. Яка іронія долі, що старий, 

який ... ледь в змозі пересуватися ще живий, а чарівна жінка вмирає в 40 років в розквіті найчудовішої у світі слави» 

[2, с. 261]. 

Отже, секрет успіху та впливовості Маркізи де Помпадур полягав у її особистих здібостях та обставинах, що 

склалися на той час. Вона вміло використовувала свій шарм та інтелект, щоб завойовувати прихильність впливових 

осіб, в т.ч. короля. Важливою була її освіченість та вміння орієнтуватися в ситуаціях. Вона була не лише коханкою 

короля, але й його довіреною порадницею, що дозволяло мати вплив на політичні процеси того часу, підтримувати 

розвиток культури, освіти та просвітництва, діяльність видавництва, друкарень, сприяючи тим самим поширенню ідей 

інтелектуалів.  
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окупації. Питання колобораціонізму, які протягом десятиліть після війни були ігноровані урядами, їхнє намагання 

деяких приховати свою роль у Голокості свідчить про необхідність подальших досліджень з цієї проблематики для 

запобігання спробам змінити історичні факти. 
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